

南通禁止制造销售冥币纸钱引热议

当地殡葬协会:文明祭扫是时代进步要求;12345热线:近期应不会查处

3月25日,南通市民政局、南通市市场监督管理局发布《禁止制造、销售封建迷信殡葬用品的通告》,引发网上热议。27日,南通市殡葬协会表示,文明安全祭扫是时代进步的要求,广大民众正常祭扫扫墓不会受到影响。南通12345政府服务热线工作人员在接受现代快报记者采访时称,因为有争议,近期应该不会查处。

现代快报/现代+记者 严君臣 花宇 文/摄



27日记者实地探访,南通市面上仍有冥币纸钱销售



扫码看视频

禁止制造销售冥币,南通一份通告引热议

南通相关通告显示,为进一步推动南通市殡葬改革,摒弃丧葬陋俗,倡导文明祭祀,净化城市环境,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《殡葬管理条例》《江苏省殡葬管理条例》等法律法规,现通告如下:全市范围内禁止任何单位和个人制造、销售冥币纸钱、纸扎实物等封建迷信殡葬用品。违反通告规定的,由县级以上民政部门会同同级市场监督管理部门予以没收,可以并处制造、销售金额1倍以上3倍以下的罚款。构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。通告自公布之日起施行。

通告发布后,迅速引发网络热议。“首先烧纸钱本身是市民长期以来寄托对逝去亲人哀思的一种方式,直接禁止在情感上让人难以接受。其次,如果是为了防止污染、防止浪费,可以以柔性劝导方式。”网友“沾沾”在接受记者采访时表示,这种已经延续了上千年的习俗,直接“一刀切”禁止,不合适。

不过,也有网友认为,时代在变化,很多老传统、老观念,应当与时俱进转变,“现在都在倡导文明祭扫,纪念先人有很多种形式,不一定非要烧纸钱”。

殡葬协会:民众正常扫墓不会受到影响

就网上热议,3月27日,南通市殡葬协会万志光秘书长表示:“慎终怀远、清明祭祀作为传统习俗,一直备受社会各界重视和尊崇。文明、低碳、安全祭扫是时代进步的要求。近年来,多地因不当烧纸引发火情,且对环境也造成一定影响,教训深刻。我相信,各地会尊重民风习俗,广大民众正

常祭扫扫墓不会受到影响。”

现代快报记者查询发现,国务院发布的《殡葬管理条例(2012年修正本)》第十七条中明确规定,禁止制造、销售封建迷信的丧葬用品。第二十二条款中规定,制造、销售封建迷信殡葬用品的,由民政部门会同工商行政管理部门予以没收,可以并处制造、销售金额1倍以上3倍以下的罚款。

此前,上海、哈尔滨、兰州等多地曾发布类似规定,推进文明祭祀移风易俗。如《兰州市殡葬管理办法》第二十二条款中规定,禁止制造、销售封建迷信的纸钱、纸扎等殡葬用品。

当地仍有冥币销售,政府热线称近期应不会查处

既然通告禁止销售冥币纸钱,那么当地是否还有冥币销售?3月27日,现代快报记者来到南通一家商贸城,走访了几家专门从事冥票批发的店面。记者看到几家店仍正常营业,店内堆满了冥票等殡葬用品,有市民正在选购。

“我也在网上看到了消息,但现在还没有接到通知要下架。马上清明节了,店里备了不少货。以后到底能不能卖,我们心里也没底。”一名店主告诉现代快报记者,看到这个规定后,这两天有不少市民来询问,还有人提前购买了不少,应该是打算清明节用。

27日下午,现代快报拨打了南通12345政府服务热线。“目前来看,这项禁止规定只是针对制造和销售冥币纸钱,没有明确提到禁止使用和焚烧。规定发布后,的确引发了比较大的争议。”南通12345政府服务热线一名工作人员告诉现代快报记者,因为有争议,近期应该不会有相关查处行动。近期,南通市民可以及时关注相关部门动态,看看是否会有新的相关说明或者政策调整。

暖新闻

网友发帖镇江全城寻找跳河救人的是66岁阿姨



跳河救人的吴素芳阿姨 受访者供图

“当时自闭症儿子掉了河,是这位阿姨不顾生命危险冒死救了他,希望好心人能够告诉我这位阿姨的联系方式,想当面重谢她!”近日,镇江一市民在当地论坛上发帖,寻找儿子的救命恩人。网帖发布不到24小时,浏览量超3万,网友纷纷为阿姨的见义勇为点赞。现代快报记者从镇江经开区警方处了解到,跳河救人的阿姨吴素芳已经找到,今年已经66岁。

“那天我吓坏了,一点没想到孩子会掉河里去。”发帖网友夏女士回忆起当天发生的一幕,仍然心有余悸。她10岁的儿子小亮患有自闭症,医生叮嘱要经常出去走走看看,接触新鲜事物。3月24日下午,夏女士在午饭后带着儿子,在镇江经开区丁卯武将运河边玩耍。夏女士一个不留神,小亮便冲了出去,她紧追不舍却始终无法追上。只听“扑通”一声,小亮掉入运河中。被这突然发生的一幕吓坏了,夏女士本想下河救人,但无奈自己不会游泳,惊恐之下连忙大声呼救。

“听到我的呼救,一位阿姨出现了,毫不犹豫下水向孩子游去。”夏女士看见,好心人下水救人时,小亮正处于危急之时,可能是精疲力竭,在一阵挣扎后慢慢沉了下去,只剩衣服的帽子浮在水面。“当时我心都提到了嗓子眼,这位阿姨一头扎进水中,等了一会才浮出水面,她紧紧拉着小亮的帽子,一点一点将小亮拖着游回了岸边。”夏女士说,在将小亮救上来后,自己的一颗心都在儿子身上,没能好好感谢救命恩人,更没能留下联系方式。随后,小亮被送往医院治疗,这位阿姨却悄悄离开了。目前,小亮已经转危为安,这才有了开头夏女士在论坛发帖寻人一事。

对于救命恩人的相关特征,夏女士只知道年龄在60~70岁。对于这位年长者救人之举,网友纷纷留言点赞:“小城大爱!”“年龄这么大,还能跳河救人,真的要好好表扬!”

3月27日,现代快报记者从镇江经开区公安处了解到,警方第一时间联系上夏女士,并找到了救人英雄——今年已经66岁的吴素芳阿姨。起初,吴素芳始终不愿露面,但在民警和夏女士的坚持下,终于答应见面。3月26日上午,在经开区公安分局丁卯派出所,夏女士当面向吴素芳表达了感谢,但面对夏女士送上的水果等礼品,她却始终不愿接受。

吴素芳告诉现代快报记者,她是盐城滨海人,儿时在老家学会了游泳,年轻时也曾救了不少落水者。事发时,她和姐姐正在河边散步,当时看到情况危急,她也顾不上这么多,径直跳了下去。“这都是小事,无论谁看到了,都会去救的,这些都是我力所能及也是应该做的。”

通讯员 李亮亮 吴为
现代快报/现代+记者 曹德伟

又帅又有安全感,全网都在寻找的EPU 带你揭秘无锡公安特警精英队

“想认识这个007的特警小哥。”“什么是EPU?”“在哪里能遇到他们……”近期,无锡街头无锡公安特警精英队(EPU)巡逻执勤的帅照在各大网络平台走红。不少网友纷纷留言表示,想要认识这支有实力、有颜值、有安全感的队伍。

现代快报/现代+记者 朱鲸润



EPU007号队员刘致远

特警精英队工作中 无锡警方供图

编号“007”就是他

网友们提到的编号“007”的EPU队员名叫刘致远,是个身高1米86的陕西小伙,自幼在无锡长大。2023年,他退伍后加入无锡滨湖公安分局巡特警大队。今年初,经过刻苦训练、层层选拔,刘致远成为滨湖公安特警精英队(EPU)的一员。

2024无锡马拉松,是刘致远和队友们第一次以新身份、配新装备参与重大任务执勤。对于自己突然“走红”,他着实有些意外。刘致远坦言,很高兴得到大家的喜爱,但他更在意每次执勤都能高质量完成目标任务。作为年轻队员,他会更严格要求自己提升实战能力,在团队中发挥更多作用。

EPU成员平均年龄26周岁

不少网友好奇,EPU到底是什么意思?现代快报记者获悉,这是今年无锡市公安局

从全市巡特警部门中选拔精干力量组建的特警精英队(Elite Police Unit),简称EPU,主要承担屯警街面、应急救援、大型活动安保、特定巡逻防控等任务。

无锡EPU成员平均年龄26周岁,所有成员均通过日常体能测试、战术演练、红蓝对抗和实战表现,从巡控队伍中精挑细选,具备较高的政治素质、身体素质、技能素质、心理素质和丰富的实战经验。

“EPU队员日常身着防割阻燃的战斗蛙服,佩戴阻燃头盔、战术防刺背心、防割手套等个人装备。”无锡滨湖公安分局巡特警大队副大队长王龙介绍,根据每次的任务内容,队员们再选配八角盾、防卫棍、挂腿式灭火器等个性装备,互相配合,及时妥善处理各类突发情况。

开展“地空一体”巡防模式

在刚刚成功举办的2024无锡马拉松赛事期间,特警精英队(EPU)首次亮相,细化

应急处突、机动救援、人流管控等岗位,开展不间断巡逻,移动瞭望台、系留无人机、警航鹰眼、执法勤务眼等公安科技装备升级配置,全面开展“地空一体”巡防模式,全方位保障比赛安全。

其中,在赛事期间起到关键作用的“便携式移动瞭望台”,是无锡滨湖公安分局自主研发的警用装备,根据辖区内自然景观众多、地理位置特殊等特点,用于满足移动式警务执勤需要,及时发现和处置警情,提高处警效率和服务水准。

EPU队员随身背负的便携式勤务包中,还专门配备了急救包、AED除颤仪等专业急救设备,能够快速、专业参与先期救援。“EPU的形象、装备十分亮眼,吸引了许多市民朋友合影留念。但也要提醒大家与执勤队员保持‘安全’距离,切勿私自与我们的装备‘亲密接触’。”王龙表示,今后,市民和游客朋友们也会有更多机会与无锡公安特警精英队(EPU)在街面“偶遇”。